

小伙突发水肿 介入治疗 脱离危险



医生正在为患者做手术 医院供图

本报讯(记者 宋宇凡)近日,市中医医院介入科成功救治了一名突发下肢水肿的39岁彝族小伙。入院3天前,患者出现左下肢肿胀,在当地医院治疗,肿胀进行性加重,患者为进一步治疗,转到该院治疗。入院检查后,被诊断为左下肢深静脉血栓形成混合型急性期。

据了解,静脉血栓栓塞症是继缺血性心脏病和卒中之后位列第三的最常见的心血管疾病,已给人类健康造成严重的威胁。

“患者血栓负荷重,且处于急性期,随时可能出现血栓脱落、肺栓塞,从而导致严重并发症,甚至出现生命危险。”介入科副主任刘先军介绍。

患者入院时正值周末,当日值班医生何洁发现后,及时与患者及家属进行沟通交流。通过耐心细致的讲解,取得了患者及家属的同意和信任,当即决定为患者手术治疗。当日术中造影见:下腔静脉局部可见漂浮血栓。造影后又随即行下腔静脉滤器植入,预防血栓脱落。

虽然植入了下腔静脉滤器降低了肺栓塞风险,但患者左下肢仍异常肿胀,胀痛难忍,为进一步解决血栓问题,经介入医生团队讨论后,决定为患者行静脉血栓抽吸+溶栓治疗,在彩超室的积极配合下,术中实时定位腘静脉,减少穿刺损伤。

穿刺腘静脉成功后,以导管抽吸出大量血栓,再于腘静脉置入溶栓导管持续溶栓治疗;术后经过科室医护人员的精心诊疗,患者脱离生命危险,下肢肿胀消退,无出血等并发症发生,目前已经好转出院。

据刘先军介绍,由于血栓形成的部位不同,临床表现也不同。其中下肢深静脉血栓形成最为常见。

出现以下症状时应尽早就医

肿胀、疼痛

一侧肢体突然肿胀,并且有局部的疼痛感甚至剧痛,脚掌无法着地,在行走时症状更加严重。将脚向自己方向弯曲时,感到小腿肌肉深部的疼痛。若整个下肢都出现了明显的肿胀、剧痛、苍白和压痛,并伴有体温升高和心跳加速,则应考虑全下肢深静脉血栓形成的可能。

水泡、青紫

如不及时就医,会进一步导致下肢血供障碍,在足背和小腿处出现水泡,皮肤温度也会明显降低并呈现出青紫色。再不及时处理,可产生肢体坏死。

呼吸困难

若出现不明原因的呼吸困难,应警惕发生肺栓塞的可能性。需立即拨打120急救电话,尽快到医院就诊。

哪些人属于高危人群?

静脉壁损伤:可由静脉内输注各种刺激性溶液导致静脉炎,骨折碎片损伤血管,静脉周围的感染病灶引起。

血流缓慢:常见于手术、肢体制动、长期卧床或久坐的患者。

血液高凝状态:主要见于肿瘤患者、产后、长期服用避孕药、创伤、术后等情况。

其他高危人群:老年人、肥胖、需要长时间站立或坐着工作的人群等。

市中区肿瘤医院即将正式搬迁



市中区肿瘤医院 医院供图

本报讯(记者 宋宇凡)22日,记者从市中区肿瘤医院获悉,该院新院区1期工程项目已经进入最后筹备阶段,将于6月27日投入使用并开始搬迁工作。

22日下午,记者在位于乐山中心城区通棉路1744号的新院区看到,各项基础设施建设已基本完成,工作人员正加班加点推进环境提升、设备联调联试等工作,为搬迁做好准备。

市中区肿瘤医院整体搬迁项目于2018年2月正式启动,总投资4.3亿元,建筑面积7.7万平方米,规划床位600张。其中项目一期设置床位350张,配有中心供氧、中央空调、智能监控系统等,集现代化、信息化、标准化和智能化为一体。

新院区启动后将主要开展门诊、医技、住院等诊疗服务。老院区(中心城区凤凰路北段133号)将继续开展门诊急诊、医技、康复等诊疗服务。

“新院投用后,将进一步优化医院功能布局,改善群众就医环境,为市民提供更加优质高效的医疗服务。”乐山市市中区肿瘤医院党委书记李小东介绍,该院将继续谨遵“人民至上,生命至上”的宗旨,秉承“敬慎、精诚、守正、弥新”的院训,致力于为全市肿瘤患者提供全生命周期的服务,重点突出肿瘤早期筛查,健康管理以及中晚期肿瘤患者的综合治疗,着力打造肿瘤的微创治疗中心和放射治疗中心,为患者提供优质高效的服务,为老百姓的健康保驾护航。